


Station 1 
Ein Pkw verbraucht durchschnittlich  Treibstoff auf .
a) Stelle eine Wertetabelle in Hunderterschritten bis  auf und ermittle den entsprechenden Verbrauch.
b) Handelt es sich hierbei um eine proportionale Zuordnung?

Station 2
a) Für 2 Zeitung zahlt Sara 2,30€. Wieviel zahlt sie für 3,5, und 8 Zeitungen? 
	X: Anzahl Zeitungen
	1
	2
	3
	5
	8

	Y: Kosten 
	
	2,30€
	
	
	



b) Mike läuft gerne. Für drei Km braucht er 900 Sekunden. Wie lange braucht er für 5 Km oder 8 Km, wenn er genauso weiterläuft?

Station 3
 Schau dir den Graphen an, ist er proportional? Begründe!
[image: ]


Station 4 (Zuordnung von Punkten auf den Graphen)
Für diese Aufgabe brauchst du dein Tablet oder dein Handy. Scanne den QR-Code ein und bearbeite die Aufgabe.
[image: ]

Station 5
Berechne die fehlenden Angaben.
[image: Erde im Maßstab 1: 2 00 000 000]


Station 6 
Ergänze die Tabelle im Heft, so dass eine proportionale Zuordnung entsteht.
	X
	
	4
	7
	10
	
	

	Y
	36
	48
	
	
	144
	216



	X
	
	5
	7
	10
	

	Y
	10,5
	17,5
	
	
	45,5



Ist die folgende Zuordnung Proportional? Begründe!
	X
	1
	3
	5
	7

	Y
	3
	9
	14
	21



Station 7 
Eine Familie sammelt bei einem Ausflug  Heidelbeeren. Zu Hause gibt die Mutter  der Beeren in die Saftpresse und gewinnt  Saft. Wie viel Liter Saft hätte sie aus allen Beeren erhalten?
Ein Fahrzeug mit einem 40-Liter-Tank hat bei einer Geschwindigkeit von  einen Benzinverbrauch von  pro .
Welche Reichweite besitzt dieses Fahrzeug?

Station 8
Zeichen den folgenden Graphen in ein geeignetes Koordinatensystem. 
	X
	0
	1
	2
	3
	4

	Y
	2
	4
	6
	8
	10


Ist der Graph proportional? Begründe!
Beachte das du ausreichend Platz zum Zeichnen 

Station 9 
[image: ]Im Mittelalter wurden Kerzen wie im linken Bild als Kerzenuhr verwendet. Mit solch einer Kerzenuhr konnte früher ein Überblick über die Zeit verschaffen werden. Erkläre wie eine Kerzenuhr funktioniert.


Station 10
Für diese Aufgabe brauchst du dein Tablet oder dein Handy. Scanne den QR-Code ein und bearbeite die Aufgabe. 
[image: ]






















Lernhilfen zu den Aufgaben:
Station 1
a) Wenn du nicht weiterweißt, dann nutz diese Wertetabelle als Hilfestellung.
	gefahrene Kilometer
	100
	200
	300
	400
	500

	Treibstoff verbrauch
	7,5
	
	
	
	



b) Eine proportionale Zuordnung muss durch den Ursprung gehen und durchgehend die gleiche Steigung haben. Trifft das auf die Wertetabelle zu?

Station 2
a) Hierbei handelt es sich um eine proportionale Zuordnung. Bedenke das die Preie gleichmäßig steigen.
b) Hierbei handelt es sich auch um eine proportionale Zuordnung.

Station 3
Tipp: Eine proportionale Zuordnung verläuft durch den Ursprung und hat eine konstante Steigung.

Station 5
Erstelle dir eine Wertetabelle. Handelt es sich um eine proportionale oder unproportionale Zuordnung?
	X
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Y
	0
	2000
	
	
	
	10000
	



Station 6
Erstelle dir den Zwischenschritt auf die 1 und rechne auf entsprechende Zahl.

Station 7  
Erstelle dir eine Wertetabelle und berechne die fehlenden Werte. Denk an den Zwischenschritt auf die 1.

Station 8 
Bedenke die Beschriftung der Achsen. Die Y-Achse ist die Hochachse und die X-Achse ist die Querachse.

Station 9
Die Brenndauer der Kerze kann mit einer linearen Funktion verglichen werden, da sie immer gleich dick ist.
Station 10
Tipp: Eine proportionale Zuordnung verläuft durch den Ursprung und hat eine konstante Steigung.
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